
ÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅ±∞π

 “« vM¹eMÐ ÈU¼—uðu� —œ X³�� s¹«±∫∂ Uð ±∫±± “« ‰e¹œ ÈU¼—uðu� —œ Ë ±∫±¥ Uð ±∫≤≤ÆbýUÐÅv� 

∫œuÐ b¼«uš  —U³Ž —uðu� r%«dð X³��

®≤≥‡‡∂                              ©= .
V

h
+ Vc

Vc

r%«dð ÈUC,Å®≤¥‡‡∂                                   ©

  

Vc =
Vh

− . 1

—bMKOÝ p¹ bOH� r−Š v,dÞ “«
  
Vh = Vc (− . 1)

ôUÐ jÐ«Ë— —œ t%

. ® ©sKO�Ä«
Ω

r%«dð X³�� 

VcVFJ�d²�Åv²�UÝ V�ŠdÐ ‚«d²Š« p?Uð« r−Š Ω

VhVFJ� d²�Åv²�UÝ V�ŠdÐ —bMKOÝ bOH� r−Š Ω

ÆbýUÐÅv�

∫‰U¦� —bMKOÝ bOH� r−Š µ∞∞ r%«dð ÈUC, Ë VFJ� d²�Åv²�UÝ ∑µtÇ È«—«œ VFJ�d²�Åv²�UÝ 

øXÝ« vL%«dð X³��

  
Vh = 500cm3

  

Vc = 75cm3                 = .
Vh + Vc

Vc
=

500+ 75

75
= 7 / 7 :1

= . ?

X³�� —bMKOÝ t%uKÐ U¹ —bMKOÝdÝ n% Êœ“ @MÝ UÐ —bMKOÝdÝ dý«Ë X�UI{ dOOGð  —uL —œ

Æœd% b¼«uš dOOGð r%«dð

≤‡‡∂—u²�«dð Ê«uð ‡‡ÅÅ

XL�? s¹« —œ Ë—Ås¹« “« XÝ« È“—ËUA%  «Ëœ« “UO�œ—u� È˛d�« sO�Qð vKL« l³M� —u²%«dð Ê«uð

ÆœuýÅv� sO�Qð —u²%«dð “« t% œuýÅv� t²š«œdÄ vHK²I� ÈU¼ÅÊ«uð vÝ—dÐ tÐ

≥‡‡∂ ‡‡ÅÅ—u²�«dð ÈU¼ÅÊ«uð Ÿ«u�« “« všdÐ

 «Ëœ« œu?ý t?²?,d?Ö —U?% t?Ð t?Ž—e?� Èb?OSuð ·«b¼« tÐ vÐUO²Ýœ È«dÐ b¹UÐ —u²%«dð Ê«uð U¹  —b? 

® v?¼b?�«u?ð —u?×� Æb�dOÖÅv� ËdO� ÈbM³SU� vAA% Ë „d×� ÈU¼ÅŒdÇ ÈdOÖ—œ o¹dÞ “« vAA%PTO©

«— v�«—Ëœ Ë vAA% Ê«uð Ÿu� Ëœ d¼ b�«uðÅv� —u²%«dð pOSË—bO¼ ÁU~²Ýœ ÆbM%Åv� sO�Qð «— v�«—Ëœ Ê«uð



ÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅ±±∞Å

ÆbýUÐÅv� d¹“ Õdý tÐ —u²%«dð Ê«uð vðU³ÝU×� jÐ«Ë— b¹UL� bOSuð

∫—u²�«dð ©ÈbM³ U�® vAA� Ê«uð ‡‡Á“«b�« Ê¬ bM³SU� ÈË— «— —u²%«dð vAA%  —b? U¹ Ê«uð 

œuýÅv� ÁbOA% Ê¬ jÝuð t% vMOýU� Ë —u²%«dð sOÐ «— ©vAA% d²�u�UM¹œ® ZMÝËdO� p¹ dÖ« Æb�dOÖÅv�

 t?H?SR� Ê«uðÅv� ¨rO¼œ —«d?FX?%d?Š X?Nł UÐ È“«u� t% «— sOýU� tÐ —u²%«dð ·dÞ “« Áœ—«Ë ÈËdO� 

 d?Ö« d~¹œ ·dÞ “« ÆX,dÖ Á“«b�« ¨XÝ«V¨b?ýU?Ð u?Kł ·dÞ tÐ sOýU� Ë —u²%«dð ÈË— gOÄ XŽdÝ 

 »d{ÅqLUŠF × VÆbM¹uÖÅv� —u²%«dð bM³SU� ÈË— vAA%  —b? «— 

®≤µ‡‡∂                   ©Pdb =
F × V
3 / 6

F = tÐ ËdO� kN

V= tÐ ÈËdAOÄ XŽdÝ km h

Pdb = tÐ vAA% Ê«uð kW

∫‰U¦�tÝ s¼¬ËUÖ p¹ ÊbOA% È«dÐ Â“ô ÈËdO� t% XÝ« Ábý hIA� ZMÝËdO� p¹ pL% tÐ 

 d?Ð«d?Ð —u²%«dð p¹ Áb�œ —œ gOš
  
25 kN —u?²?%«dð XŽdÝ Áb�œ s¹« —œ dÖ« XÝ« ÁœuÐ 

  
5 / 5 km h

ÆXÝ« —«bI� tÇ —u²%«dð ÈbM³SU� Ê«uð ÆbýUÐ

  

Pdb =
F × V
3 / 6

  

Pdb =
25 × 5 / 5

3 / 6
= 38 /19kW

‡‡ ðu«Ê œË—«�v∫ Ð�OU—È «“ ËÝU¹q Ë «œË«  %AUË—“È �U�Mb œ—ËÖ‡d¼U ̈—œ¹nÅ%sÅ¼U ̈%L³U¹sÅ¼UÈ

%AA?v Ë žOdÁ Ðt? %Lp �×u?— «�²IU‰ �O?dË ÐtÅ%U— �v?Å«,²Mb?¨ �Ib«— ?b—  —ËÈ «¹s? �×u— «“ —«ÐDt? “¹d

�×UÝ³t �vÅÖdœœ∫

®≤∂‡‡∂            ©

  

PPTO =
F ×2× π × R × n

60

F = ËdO� ‰UI²�« —u×� ÈË— —œ vÝUL� ÈËdO� ®ÅkN©

R = ËdO� ‰UI²�« —u×� Ê«—Ëœ ŸUFý ®ÅmÅ(

n = ËdO� ‰UI²�« —u×� v�«—Ëœ XŽdÝ ®ÅrpmÅ(

PPTO= ËdO� ‰UI²�« —u×� Ê«uð ®ÅkW©



ÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅ±±±

∫‰U¦� Ê«uð ‰UI²�« —u×� —Ëœ È“—ËUA% —u²%«dð p¹ —œ 
  
540 rpm Ê¬ dD? Ë 

  
35mmXÝ« 

 —u×� ÈË— vÝUL� ÈËdO� s¹d²AOÐ t% b¼œÅv� ÊUA� U¼ÅÈdOÖÅÁ“«b�«
  
48 / 50kNÊ«eO� tÇ tÐ ÆXÝ«  

øX,dÖ Ê«uð ¨ËdO� ‰UI²�« —u×� s¹« “« Ê«uðÅv�

  

R =
35mm

2
=

0/035

2

  
n = 540 rpm

  
F = 48 / 50kN

  

PPTO = F2πRn
60

=
48 / 5 ×2π ×0/035

2
× 540

60
= 48kW

∫pO Ë—bO¼ Ê«uð ‡‡v?JOSË—bO¼ ÈU¼ÅéLÄ Ë vJOSË—bO¼ ÈU¼Åpł “« ÁœUH²Ý« Á“Ëd�« 

È«d?Ð v?³?ÝU?M?�  —b? l³M� —u²%«dð pOSË—bO¼ r²�OÝ Ë XÝ« Ábý Ê«Ë«d, —UO�Ð È“—ËUA% —œ

d?¹“ t?D?Ð«— “« vJOSË—bO¼ Ê«uð ¨vK%—uÞÅtÐ býUÐÅv� vJOSË—bO¼ ÈU¼—«eÐ« Ë U¼ÅsOýU� È“«b�«ÅÁ«—

∫œœdÖÅv� t³ÝU×�

®≤∑‡‡∂                   ©

  

Phy =
P.Q

1000

Ê¬ —œ t%

P =‰UJÝUÄ uKO% V�ŠdÐ sžË— —UA, 

Q = ‰UOÝ ÊU¹dł  bý ®tO�UŁ dÐ d²OS V�ŠdÐ ©sžË— vÐœ

Phy= «ËuKO% V�ŠdÐ vJOSË—bO¼  —b? 

ÆbýUÐÅv�

 ÂUE� —œ —UA, bŠ«ËSI® ‰UJÝUÄ Pap¹ ÈËdO� p¹ t% XÝ« È—UA, dÐ«dÐ ‰UJÝUÄ p¹ ÆXÝ« ©

¨X?Ý« p?Çu?% —U?O?�?Ð bŠ«Ë s¹« ÊuÇ ÆbM%Åv� œ—«Ë lÐd�d²� p¹ XŠU�� tÐ v×DÝ ÈË— v�uðuO�

ôuLF�Î® ‰UJÝUÄuKO% bŠ«Ë “« kPa—UÐ bŠ«Ë “« «cS XÝ« pÇu% eO� bŠ«Ë s¹« vSË ÆœuýÅv� ÁœUH²Ý« ©

®bar ‰œUF� ©
  
100000Pa U¹ 

  
100kPabŠ«Ë s¹« ¨œœdÖÅv� ÁœUH²Ý« —UA, vKLŽ bŠ«Ë p¹ Ê«uMŽÅtÐ 

ÆXÝ« uł —UA, tÐ p¹œe� ÈœbŽ dE� “«

∫vJ¹d²J « Ê«uð ‡‡sO�Qð «— XSË p¹ vJ¹d²JS« —UA, UÐ dá�¬ p¹ ÊU¹dł b�«u²Ð ÈbSu� ÁUÖd¼ 

d?¹“ tDÐ«— “« Ê«uð s¹« ÆbýUÐÅv�  «Ë vJ¹d²JS« Ê«uð bŠ«Ë ÆœuÐ b¼«uš  «Ë p¹  —b? È«—«œ bM%



ÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅ±±≤Å

Æb¹¬Åv� XÝœÅtÐ

®≤∏‡‡∂           ©Pe = I.E

Ê¬ —œ t%

= Pe «Ë V�ŠdÐ vJ¹d²JS« Ê«uð 

I =dá�¬ V�ŠdÐ ‚dÐ ÊU¹dł  bý 

E =ÆbýUÐÅv� XSË V�ŠdÐ ‚dÐ ˛U²SË U¹ —UA, 

Ëœ È«—«œ p¹ d¼ s¹«dÐUMÐ bMýUÐÅv� vJ¹d²JS« ÊU�b�«— È«—«œ —u²%«dð —uð«d�˛ Ë dð—U²Ý« ÊuÇ

 È—u¾ð U¹ Èd¼Uþ Ê«uð vJ¹ bM²�¼ Ê«uðPi bOH� Ê«uð Èd~¹œ Ë PeÈd¼Uþ Ê«uðÅtÐ bOH� Ê«uð X³�� ̈

ÆbM¹uÖ ÊU�b�«— «—

®≤π‡‡∂                     ©
= .

Pe

Pi

œu?š t?Ð «— X?SË “« È—«b?I?� œu?š t?% vDÐ«— ÈU¼ÅrOÝ jÝuð —u²%«dð ÈU¼ÅÁbMM%Å·dB� d¹UÝ

 ˛U?²?SË U?ð Ábý V³Ý bM¼œÅv� ’UB²š«∂ U¹ ±≤ö?�U% XSË Î U?�U?²?,¬ X?NłÅs¹bÐ bÝd� v?dÐ tKOÝËÅtÐ 

ÈdÞUÐ ˛U²SË “« d²AOÐ XSË Ëœ vJ¹ Ê¬ —«bI� ¨b¼œÅv� t% È˛U²SË Uð b�«ÅÁœuL� rOEMð È—uÞ «— —uð«d�˛

ôuLF� ÆœuAÐ tBOI� s¹« Ê«d³ł V³Ý Uð býUÐÎ —uð«d�˛ ∂ Uð XSË ∑[µUð XSË Áœ“«Ëœ —uð«d�˛ Ë XSË 

±¥[µÆœuý sO�Qð ÁbMM%Å·dB� “UO� œ—u� ˛U²SË Uð Xý«œ bM¼«uš vJ¹d²JS« —UA, XSË 

∫‰U¦� v?J?¹d²JS« —UA, UÐ È—uð«d�˛ ±¥[≤ ¨XSË ≥µv?J?¹d²JS« ÊU�b�«— dÖ« b¼œÅv� ‚dÐ dá�¬ 

 —uð«d�˛∂∂∫X�ÐuKD� býUÐ •

 «Ë V�ŠdÐ —uð«d�˛ bOH� Ê«uð ©nS«

 «Ë V�ŠdÐ —uð«d�˛ È—u¾ð Ê«uð ©»

∫qŠ

©nS«Pe = I × E

  
Pe = 35 ×14 / 2 = 497W

©»Pi =
Pe

+

  

Pi =
497

0/ 66
= 753W



ÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅ±±≥

∫‰U¦� ‰œU?F� v
U¹dł —U� ÂU~M¼ dð—U²Ý« p¹ ≤≤µvJ¹d²J�« ÊU�b
«— dÖ« bM�Åv� ·dB� dá�¬ 

 dð—U²Ý«≥µ Ê¬ bOH� Ê«uð Ë •∞[∑µøXÝ« X�Ë bMÇ dð—U²Ý« —«b� `DÝ ·ö²š« býUÐ  «ËuKO� 

∫qŠ
  
Pe =0/ 75kW = 750W

      «Ë

  

Pi =
Pe

.
 .  Pi =

750

0/ 35
= 2140

   X�Ë

  

Pi = I × E  .  E =
Pi

I
=

2140

225
= 9 / 5

¥‡‡∂—u²�«dð —œ  —b� X�« ‡‡ÅÅ

± ‡‡¥‡‡Å∂∫—u²�«dð —œ vAšdÇ  —b� X�« ‡‡ÅÅÅŒdÇ —u×� tÐ —u²�«dð p¹ X�dŠ l=u� —œ 

® ÂËUI� —ËU²AÖ p¹ sO�“ ·dÞ “« Ê¬ „d×� ÈU¼ÅŒdÇ U¹Cr¨—u²�«dð d~¹œ ·dÞ “«ÆœuýÅv� œ—«Ë ©

® vAA� ÈËdO
F bM
U� È—ËU²AÖ ¨vAA� ÈËdO
 s¹« ÆbM�Åv� œU−¹« eO
 ©F × RU¼ÅŒdÇ —u×� ÈË— 

® Æœ—Ë¬Åv?� œułËÅtÐR =„d?×?� ŒdÇ ŸUFý ©ÈU?¼ÅŒd?Ç t?Ð t?� v?¹U?¼—ËU?²AÖ lLłÅqNUŠ s¹«dÐUMÐ Æ

∫“« XÝ«  —U³Ž œuýÅv� œ—«Ë „d×�

®≥∞‡‡∂©T = Cr + (F × R)

 g?A?� ÈËdO
 tâ
UMÇ ‰UŠF „d?×?� ŒdÇ ŸUFý Ë ËdO
 ÂdÖuKO� VWŠdÐ RË d?²� VWŠdÐ 

 „d?×?� ÈU¼ÅŒdÇ ‘œdÖ XŽdÝnV?W?Š d?Ð „d?×� ŒdÇ —u×� ÈË—  —b= ¨býUÐ tIO=œ —œ —Ëœ 

ÆœœdÖÅv� t³ÝU×� d¹“  —uNÅtÐ —UYÐ VÝ«

®≥±‡‡∂©

  

PW =
T × n

716 / 2
=

(Cr + F × R) × n
716 / 2

n = „d×� ŒdÇ Ê«—Ëœ XŽdÝ ®Årpm©

R = „d×� ŒdÇ ŸUFý ®Åm©

F = —u²�«dð vAA� ÈËdO
 ®Åkgf©

Cr = „d×� ŒdÇ ÈË— ÂËUI� —ËU²AÖ ®Åkgfm©

= PW „d×� ŒdÇ ÈË— Ê«uð ®Åhp©

 ôUÐ ÈÅtDÐ«— —œ

  

FRn
716 / 2

 Ë ÁœuÐ bOH�  —b= UÐ dÐ«dÐ 

  

Cr.n
716 / 2

gšdÇ tÐ ◊uÐd�  —b= X^« 

Æb¼œÅv� ÊUA
 «— —u²�«dð ÈU¼ÅŒdÇ



ÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅ±±¥Å

 tDÐ«— s¹« —œ∑±∂[≤ U¼bŠ«Ë q¹b³ð XÐUŁ V¹d{ 

  

2× 3 /14

60× 75
ÆbýUÐÅv� 

≤‡‡¥‡‡Å∂ÅÅÅ‡‡? «/X -b—   Geýv œ— ðd?«�²u—∫ ðd«%²u?—È —« œ— �Ed Ð~Od¹b? %t —ËÈ “�Os ¹U

łUœÁ �¦öÎ �dÞu» Šd%X �vÅ%Mb¨ «Öd? �×Oj ÇdŒ �×d„ ¬Ê 
  
l0 ÐUýb ,ULKtÅ«È %t ðd«%²u— ÐU ¹p ÐU—

Ödœ‘ Çd?Œ —ËÈ “�Os Þv? �vÅ%Mb? ��UËÈ l �v?ÅÐUýb? %t ?b—È %L?²d «“ 
  
l0 šu?«¼b ÐuœÆ «¹s? %U¼g

�dÐu◊ Ðt SGe‘ ®ÐJ�u« © ÇdŒÅ¼UÈ �×d„ —ËÈ “�Os «ÝXÆ SGe‘ ¹U ÐJ�u«  —« �vÅðu«Ê ÐU —«ÐDt “¹d

�AUÊ œ«œ∫

®≥≤‡‡∂©

  

S =
l0 − l

l0
=1−

l
l0

 t?DÐ«— s¹« —œSôu?L?F?� Ë Áœu?Ð bFÐ ÊËbÐ Ë ‘eGS —«bI� Îd?Ö« Æœœd?ÖÅv?� ÊUOÐ bL—œ V�ŠdÐ 

 XÐUŁ XŽdÝ UÐ —u²%«dð „d×� ÈU¼ÅŒdÇn‘eGS ÊËbÐ —u²%«dð ÈËdAOÄ XŽdÝ ̈ b�œd~Ð tIO?œ dÐ —Ëœ 

∫UÐ œuÐ b¼«uš dÐ«dÐ ©ÈdE� XŽdÝ®

®≥≥‡‡∂©

  

V0 =
l0 × n
60

∫UÐ œuÐ b¼«uš dÐ«dÐ XŽdÝ ¨býUÐ ‘eGS UÐ Á«dL¼ X%dŠ t% vð—uL —œ

®≥¥‡‡∂©V =
l × n
60

 ·cŠ UÐ s¹«dÐUMÐn jÐ«Ë— “« ≥≥‡‡∂ Ë ≥¥‡‡∂∫Xý«œ rO¼«uš vF?«Ë XŽdÝ 

®≥µ‡‡∂©

  

V = V0 × l
 l0

 ÅtDÐ«— tÐ tłuð UÐ≥µ‡‡∂ t%Ås¹« Ë 

  

l
l0

=1− S∫Xýu� Ê«uðÅv� býUÐÅv� 

®≥∂‡‡∂©
  
V = V0(1− S)

V = tO�UŁ dÐ d²� V�ŠdÐ —u²%«dð ÈËdAOÄ XŽdÝ (m / s)

 ÈËU?�?� bM³SU� ÈË— vAA% ÈËdO� tÇdÖ« ‰UŠF©Èb?M?³SU� Ê«uð® Áb�¬ XÝœÅtÐ  —b? ¨býUÐ 

∫UÐ bý b¼«uš dÐ«dÐ

®≥∑‡‡∂©

  

P =
F × V

75
=

F × V0

75
(1− S) =

F × V0

75
−

F × V0

75
S



ÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅ±±µ

∫Ê¬ —œ t%

P = —UIÐ VÝ« V�ŠdÐ —u²%«dð vAA% Ê«uð ®Åhp©

F = ËdO� ÂdÖuKO% V�ŠdÐ vAA% ÈËdO� ®Åkgf©

  
V0

 = tO�UŁ dÐ d²� V�ŠdÐ —u²%«dð ÈdE� ÈËdAOÄ XŽdÝ (m / s)

V = tO�UŁ dÐ d²� V�ŠdÐ —u²%«dð vF?«Ë ÈËdAOÄ XŽdÝ (m / s)

S =  «u�JÐ ®©bFÐ ÊËbÐ

 t?SœUF� ÂËœ XL�?≥∑‡?‡∂  —U?³Ž vMF¹ 

  

F × V0

75
SÊU?A?� «— —u²%«dð —œ výeGS  —b? X,« ¨

 Ë Áœ«œ

  

F × V0

75
ÆbM%Åv� hIA�«— v�U� ÈbM³SU� Ê«uð 

∫‰U?¦� d?D?? U?Ð È“—ËU?A?%—u?²?%«dð p¹ ©„d×� ŒdÇ® VIŽ ŒdÇ 
  
1/ 836m Áb?�œ —œ ≤—œ 

 œËbŠ±∂Ë X?,d?Ö —«d?? g?¹U?�“¬ œ—u?� »u?Þd� sO�“ p¹ —œ —u²%«dð s¹« ÆœœdÖÅv� tIO?œ —œ —Ëœ 

 dÐ«dÐ œd% vÞ sO�“ ÈË— ŒdÇ ‘œdÖ —UÐ p¹ UÐ —u²%«dð t% È«ÅtKLU, bý hIA�
  
l = 4 / 8mÁœuÐ 

 —u²%«dð bM³SU� ÈË— gA% ÈËdO� Ë
  
F = 2575kgfÈbM³SU� Ê«uð Ë výeGS  —b? X,« ÆXÝ« ÁœuÐ 

∫b¹¬Åv� XÝœÅtÐ d¹“  —uL tÐ v�U�

ŒdÇ jO×�  

  

l0 = 2πr = 2× π ×
1/ 836

2
= 5 / 76m

   «u�JÐ Ê«eO�

    
S =

l0 − l
l0

=
5 / 76 − 4 / 8

5 / 76
=0/167 = - 16 / 7

 ÈdE� XŽdÝ

  

V0 =
l0 × n
60

=
5 / 76 ×16

60
=1/ 536m / s

  ‘eGS UÐ Á«dL¼ —u²%«dð XŽdÝ

  

V =
l × n
60

=
4 / 8 ×16

60
=1/ 28m / s

  

=
F × V0

75
× S =

2575 ×1/ 536

75
×0/167 = 8 / 8hp = 6 / 47kWvýeGS  —b? X,« 

  

=
F × V0

75
=

2575 ×1/ 536

75
= 52 / 73hp = 38 / 77kWv�U� ÈbM³SU� Ê«uð 



ÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅ±±∂Å

s�dL�

±ÆbOM% n¹dFð «— d¹“  UŠöDL« ‡‡

—uðu� r%«dð X³�� ¨—uðu� v�“Ë Ê«uð ¨Êu²�OÄ —U% ¨—uðu� vKš«œ Ê«uð

≤ X?Žd?Ý —œ s?¼¬ËUÖ UÐ —u²%«dð p¹ t% v²?Ë «dÇ ‡‡ÅÅ
  
5km hX?šu?Ý ·dB� b�“Åv� rIý 

 XŽdÝ UÐ ·UL ÁœUł —œ t% XÝ« v�U�“ “« d²AOÐ
  
10km hÆbM%Åv� X%dŠ 

≥ XŽdÝ —œ t% «— È—u²%«dð vAA% Ê«uð ‡‡ÅÅ
  
12km hvAA% ÈËdO� ‰ULŽ« UÐ «— vÐUIAÐ t−MÄ 

  16kNÆbOM% sOOFð bA%Åv� 

¥ —uðu�Ë—bO¼ p¹ tÐ sžË— ÈœË—Ë ‡‡
  
20lit s Ê¬ vłËdš Ë ÈœË—Ë sOÐ —UA, X,« Ë   2bar

 Áœ“UÐ UÐ —uðu�Ë—bO¼ s¹« vJOSË—bO¼ Ê«uð XÝ«±∞∞ÆbOM% sOOFð «— bL—œ 

µ UBIA� tIDM� U¹ ÊU²ÝdM¼ —œ ‰Ë«b²� ÈU¼—u²%«dð “« vJ¹ ÈULM¼«— tâÐU²% tÐ tFł«d� UÐ ‡‡Å

ÆbOM% sOOFð Ê¬ È«dÐ «— d¹“

ÈbM³SU� Ê«uð d¦%«bŠ ‡‡

tDI� tÝ ‰UBð« Ê«uð dE� “« —u²%«dð Ÿu� ‡‡

ËdO� ‰UI²�« —u×� v�«—Ëœ  —b? ‡‡
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r²H¼ qB/

È“—ËUA� ÈU¼ÅsOýU� Ë —u²�«dð œUB²-«

±‡‡∑n¹—UFð Ë rO¼UH� ‡‡

È“—ËU?A?% ÈU?¼Ås?O?ýU?� X?¹d¹b� pHM¹ô ¡eł È“—ËUA% ÈU¼ÅsOýU� oO?œ »U�Š È—«bN~�

È“—ËUA% t�ÝR� ÈU¼b�¬—œ Êœd% d¦%«bŠ ̈ È“—ËUA%  ÈU¼ÅsOýU� X¹d¹b� —œ v¹UN� ·b¼ ÆbýUÐÅv�

“« vCFÐ t% XÝ« Â“ô «b²Ð« —œ ÆXÝ« Ê¬ ÈU¼ÅtM¹e¼ Êœd% q?«bŠ Ë sOýU� Áœ“UÐ g¹«e,« UÐ tŽ—e� U¹

Æœuý n¹dFð qB, s¹«  UŠöDL« Ë  «—U³Ž

±‡‡±‡‡Å∑‡‡∫t?�U�“«dð p?¹ v?SU?� l?{Ë t?% v?ÐU?�?×ð—uL “« XÝ«  —U³Ž ÊöOÐ U¹ t�U�“«dð 

Æb¼œÅv� ÊUA� sOF� a¹—Uð —œ «— t�ÝR�

≤‡‡±‡‡Å∑‡‡∫v¹«—«œ p?¹  «“U?O²�« Ë ‚uIŠ Ë œuNA�dOž Ë œuNA� ‰«u�« tOK% “« bMð—U³Ž 

t�ÝR�

ÆbMM%Åv� rO�Ið œuNA�dOž Ë XÐUŁ ¨È—Uł ¨t²Ýœ tÝ tÐ «— t�ÝR� p¹ ÈU¼Åv¹«—«œ

∫È—Uł v¹«—«œ ‡‡ n «ÊU¹dł—œ Ë p¹œe� ÁbM¹¬ —œ œË—Åv� —UE²�« t% XÝ« v�ö?« “«  —U³Ž 

∫“« bMð—U³Ž È—Uł ÈU¼Åv¹«—«œ Âö?« Æœuý q¹b³ð ‰uÄ tÐ t�ÝR�  UOKLŽ ÈœUŽ

∫‚ËbM�pÇ ̈ ”UMJÝ« “« rŽ« X%dý U¹ hIý p¹ ÈbI� ÈU¼ÅÈœułu� tOK% “«  —U³Ž t% 

«—ÅÊ¬ v?L?Ý« m?K³� ÂULð p�UÐ tÐ tz«—« i×� tÐ t% XÝ« v?«—Ë« ÂULð vK%—uÞÅtÐ Ë vJ�UÐ ÈU¼ÅtS«uŠ Ë

ÆœuýÅv� È—«bN~� v�UJ� tÇ —œ t%Ås¹« “« dE�Å·dL œuL� ‰uLË Ê«u²Ð

 ∫Ê«—U?J¼bÐs?J?L?� t?% d?~¹œ  U�ÝR� U¹ ’UIý« “« ÊU�“UÝ p¹  U³SUD� “« XÝ«  —U³Ž

ÆbýUÐ Ábý qLUŠ tO�� ‘Ëd, U¹ U¼ÅÊ¬ tÐ Â«Ë ÈUDŽ« t−O²� —œ XÝ«

∫ôU� Èœułu�l?u� —œ ÂULð tLO� Ë ÂUš œ«u� Ë Ábý t²šUÝ U¹ Ë Ábý È—«b¹dš ÈU¼ôU% q�Uý 

ÆbýUÐÅv� t�U�“«dð rOEMð

∫ U�ËeK� U?O?K?L?Ž ÂU−�« —uEM� tÐ œuš t�«“Ë— ·dB� È«dÐ t�ÝR� t% XÝ« v�“«uS tOK% 

Ë d¹d×²S«ÅÂ“«uS Ÿ«u�« bM�U� XÝ« œułu� t�U�“«dð rOEMð l?u� —œ Ë Áœd% È—«b¹dš Ê¬ d¹UE� Ë È—«œ«
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ÆÁdOž Ë sÐ—U% ¨cžU% ¨d³Lð sOMâL¼

∫U¼ÅXš«œdÄÅgOÄXš«œdÄ œdOÖÅv�  —uL ÁbM¹¬ —œ t% vðU�bš U¹ U¼ôU% XLO? t%Åvð—uL —œ 

ÆœuýÅv� t²HÖ Xš«œdÄÅgOÄ Ê¬ tÐ býUÐ Ábý

∫X?ÐU?Ł v¹«—«œ ‡‡ »b?O?Su?ð Ë v?�U?Ö—“U?Ð —u?�« ‘œd?Ö È«dÐ t% œuýÅv� t²HÖ v¹«—«œ “« v�ö?« tÐ 

∫“« b�«Å —U³Ž XÐUŁ ÈU¼Åv¹«—«œ Âö?« ÆbýUÐÅvL� œuÝ qOB×ð Ë ‘Ëd, U¼ÅÊ¬ tONð “« —uEM� Ë ÁœuÐ È—Ëd{

 ∫tOŁUŁ«b?M?%Åv?� È—«b¹dš t�ÝR� q×� —œ ÁœUH²Ý« —uEM� tÐ ÊU�“UÝ t% XÝ« v¹U¼ôU% tOK%

ÆvSbML Ë eO� ¨t�H? ¨»U�ŠÅsOýU� ¨d¹d×ðÅsOýU� ¨dSu% bM�U�

∫ ô¬Ås?OýU�¨È“—ËU?A?%  ô¬Ås?O?ýU?� b?M?�U?� Ábý È—«b¹dš ÈbOSuð ÈU¼ÅsOýU� tOK% ÈUNÐ 

ÆvK¹b³ð l¹UML Ë È“UÝÅÁ«—

∫tOKI½ qzUÝË¨ÊUÝ—Åt�U� —uð ¨Ê«bM�—U% f¹ËdÝ ”uÐuð« bM�U� tOKI� qzUÝË tOK% ÈUNÐ q�Uý 

ÆbýUÐÅv� ÁdOž Ë ÊuO�U% Ë q�UŽd¹b� qO³�uð«

∫sO�“q?O?³?? “« v?ł—U?I?� È«dÐ dÖ« t²³S« býUÐÅv� t�ÝR� tÐ oKF²� v{«—« tOK% XLO? q�Uý 

ÁœËe?,« g?¹U?N?Ð t?Ð b?ýU?Ð Â“ô Ê¬ d?¹U?E?� Ë È—«œd?³?%U?š Ë Ê¬ —œ œu?łu‡� ÈU‡¼Å‚öðU‡Ð Êœd% pAš

ÆœœdÖÅv�

∫ÊUL²šUÝ“« v?H?K?²?I� bLUI� È«dÐ t% XÝ« q�Uý «— t�ÝR� tÐ oKF²� ÈU¼ÅÊUL²šUÝ XLO? 

ÆbýUÐ Ábý —«cÖ«Ë Á—Uł« tÐ U¹ Ë U¼—U³�« ¨ÁU~ýËd, ¨ «—«œ« q×� qO³?

∫œu?NA�dOž v¹«—«œ ‡‡ Ãœu?łË UÐ t% býUÐÅv� t�ÝR� vSU� ‚uIŠ Ëeł œuNA�dOž v¹«—«œ 

X?ÝœÅt?Ð ‰uÄ Xš«œdÄ UÐ ÊuÇ bM²�¼ ‘“—« È«—«œ t�ÝR� È«dÐ vSË X�O� œuNA� Ã—Uš —œ t%ÅÊ¬

ÆœdÐ ÂU� «— d¹“ ‚uIŠ Ê«uðÅv� Ê¬ Âö?« s¹d²LN� “« bM²�¼ ‰uÄ UÐ vÐU¹“—« qÐU? U¹ bM¹¬Åv�

∫vKH0dÝË ÊU?¹d?²?A� Ë vð—U−ð  dNý “« ÁœUH²Ý« tÐ X³�� t�ÝR� t% vIŠ “« XÝ«  —U³Ž 

ÆbM%Åv� «bOÄ œuš  —U−ð q×�

∫Ÿ«d²š« oŠo?Š Ê¬ Ÿd²I� U¹ nýU%ÅtÐ b¹bł Ÿ«d²š« U¹ ·UA²%« r�? d¼ ◊uÐd� sO�«u? oÐUD� 

b?¹U?L?� ÁœU?H?²?Ý« œu?š Ÿ«d?²š« U¹ ·UA²%« “« —dI�  b� —œ Ë sOF� j¹«dý o³Þ dÐ t% b¼œÅv� È—UB×�«

ÆbýUÐ ÁbOÝ— X³Ł tÐ œUMÝ« X³Ł Á—«œ« —œ v�u�U?  «—dI� oÐUD� —uÐe� Ÿ«d²š« U¹ ·UA²%« t‡%ÅÊ¬ dÐ ◊ËdA�

∫d~¹œ v6U� ‚uIŠÆÁdOž Ë —UA²�« oŠ ¨“UO²�« oŠ qO³? “« 

≥‡‡± ‡‡Å∑‡‡∫v¼bÐ X³�� t�ÝR� ÊU³ŠUL “« dOž tÐ ’UIý« ÂULð t% XÝ« v?uIŠ “«  —U³Ž 

œ«d?,« t?Ð t?% X?Ý« v?G?SU?³?� “«  —U?³?Ž t?�?ÝR?� p¹ v¼bÐ d~¹œ  —U³Ž tÐ Æb�—«œ t�ÝR� v¹«—«œ tÐË 
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ôuLF� v¼bÐ s¹« Ë býUÐÅv� —UJ¼bÐ d~¹œ  U�ÝR�ÎœułËÅtÐ Â«Ë X,U¹—œ dŁ« dÐ U¹ tO�� b¹dš t−O²� —œ U¹ 

Æb�«ÅÁœd% rO�Ið XÐUŁ Ë È—Uł t²Ýœ Ëœ tÐ «— v¼bÐ ÈU¼Å»U�Š Æb¹¬Åv�

∫È—Uł ÈU¼Åv¼bÐ ‡‡ n «Ê«uMŽ d¹“ ¨býUÐ È—Uł v¹«—«œ Xš«œdÄ q×� t% v¼bÐ “« v�ö?« 

∫“« bMð—U³Ž È—Uł v¼bÐ Âö?« ÁbLŽ b�uýÅv� ÈbMÐÅtI³Þ È—Uł v¼bÐ

∫Ê«—UJ½U²7ÐôuLF� Ë býU³� ÈbMÝ tÐ vJ²� t% œuýÅv� q�Uý «— t�ÝR� “« v�u¹œ Ît−O²� —œ 

Æb�«ÅÁbý qLUŠ Â«Ë X,U¹—œ U¹ tO�� —uÞÅtÐ ôU% b¹dš

∫vM²š«œdÄ œUMÝ«b¹UŽ Â«Ë X,U¹—œ U¹ ôU% b¹dš dŁ« dÐ t% b�«Åt�ÝR� “« v�u¹œ q�Uý Âö?« s¹« 

ÆbMýUÐ bMÝ tÐ vJ²� Ë Ábý t�ÝR�

∫b?�¬—œ X8U¹—œ gOÄö?³?  U�bš U¹ U¼ôU% XLO? tâ�UMÇ Î‚ö?ð« Ê¬ t?Ð X,U¹—œ gOÄ œuý ‰uLË 

«— ‰uB×� Êœd‡% ‘Ëd,ÅgOÄ U¹ Á—U‡łô«Å‰U‡� X,U¹—œ gOÄ Ê«u‡ðÅv‡� U¼ÅX,U¹—œÅgOÄ Ÿ«u‡�« “« ÆœœdÖÅv‡�

ÆœdÐ ÂU�

∫X?ÐUŁ ÈU¼Åv¼bÐ ‡‡ »r?O?E?M?ð a¹—Uð “« ‰U�J¹ “« gOÐ U¼ÅÊ¬ bOÝ—dÝ t% v¼bÐ “« v�ö?« tÐ 

ôu?LF� XÐUŁ v¼bÐ ÆbM¹uÖ XÐUŁ v¼bÐ ¨býUÐ t�U�“«dðÎXKŽ tÐ U¹ Ë XÐUŁ v¹«—«œ nK²I� Âö?« b¹dš “« 

ÈU¼ÅÂ«Ë ¨vM¼— Êu¹œ ∫“« b�«Å —U³Ž XÐUŁ ÈU¼Åv¼bÐ rN� Âö?« Æb¹¬Åv� œułËÅtÐ  bLS«Åq¹uÞ Â«Ë cš«

Æt{d? ‚«—Ë« Ë  bLS«Åq¹uÞ

¥‡‡± ‡‡Å∑∫t?¹U�dÝ ‡‡X?³?�?� t?�ÝR� p¹ ÊU³ŠUL U¹ VŠUL oŠ “« XÝ«  —U³Ž t¹U�dÝ 

Ë n?K?²I� d¹Uš– q�Uý tJKÐ œ—«b� «— t¹U�dÝ ÂUNÝ ÂuNH� jI, t�U�“«dð —œ t¹U�dÝ Æt�ÝR� ‰«u�«ÅÅtÐ

ÆœuýÅv� eO� t�ÝR� œuÝ

∫t¹U�dÝ ÂUNÝÆbM¹uÖ t¹U�dÝ ÂUNÝ «— t¹U�dÝ Ê«uMŽ tÐ Á—œUL ÂUNÝ 

 ∫d¹Uš–ÊU³ŠUL v�uLŽ lL−�  ULOLBð tKOÝËÅtÐ U¹ v�u�U?®  ËUH²�  UNł tÐ nK²I�  U�ÝR�

ÆbM¹uÖ ÁdOš– U¼ÅÊ¬ tÐ t% b�—«cÖÅv� —UM% —U³²Ž«  —uLÅtÐ Ë vMOÐÅgOÄ vGSU³� ©ÂUNÝ

∫v?? U?� Á—Ëœt??O??N??ð t??Ð Â«b???« Ê¬ ÊU??¹U??Ä —œ t??�?ÝR?� t?% v?�U?�“  b?� “«  —U?³?Ž v?SU?� Á—Ëœ 

t?SU?�?J?¹ U¹ t¼U� gý ¨t¼U� tÝ ¨t¼U� p¹ XÝ« sJL� Á—Ëœ s¹« Æb¹UL�Åv� v¹UN� ÈU¼Å»U�ŠÅ —uL

ôuLF� ÆbýUÐÎbM�U� vSU� ‰UÝ «—ÅÊ¬  —uL s¹« —œ t% œuýÅv� t²,dÖ dE� —œ v�Lý ‰UÝÅp¹ vSU� Á—Ëœ 

ÆbýUÐ Ê¬ “« dOž U¹ bMHÝ« dš¬ Uð s¹œ—Ëd, ‰Ë« “« vL¹uIð ‰UÝ UÐ oÐUD� XÝ« sJL� Ë

µ‡‡ÅÅ± ‡‡Å∑ ∫tM¹e¼ ‡‡—U% È«dÐ Ê¬ “« ÁœUH²Ý« t% ‘“—« UÐ ÈôU% ·dB� “« XÝ«  —U³Ž tM¹e¼ 

ÆXÝ« Â“ô ÈbOSuð bŠ«Ë p¹
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∂‡‡ÅÅ±‡‡Å∑∫b�¬—œ ‡‡U¼ÅÊU��«  U�bš “« sOF� ÊU�“ vÞ t% vSuÄ  «b¹UŽ Áó¹Ë tÐ ¨ÈœU� l,UM� 

ÆœuýÅv� ÁbO�U� b�¬—œ œœdÖÅv� qLUŠ v¹«—«œ ÊœdÐ —U% tÐ “« U¹

∑‡‡ÅÅ±‡‡Å∑∫œuÝ ‡‡ÆœuýÅv� t²HÖ œuÝ b�U�Åv� v?UÐ b�¬—œ “« bOSuð tM¹e¼ d�% “« fÄ tâ�¬ 

∫œuÝ Œd� U¹ ÁdNÐ Œd�hIA� v�U�“ —œ ̈ d~¹œ hIý ‰uÄ “« ÁœUH²Ý« ‰U³? —œ t% XÝ« vSuÄ 

ôuLF�®ÎôuLF� Ë œuý Xš«œdÄ b¹UÐ ©‰UÝÅp¹ ÎÆœuýÅv� t³ÝU×� ‰uÄ qL« “« ÈbL—œ  —uLÅtÐ 

Ë v¼bÐ lLł UÐ XÝ« ÈËU�� v¹«—«œ Âö?« lLł t% XÝ« s¹« t�U�“«dð d¼  UOLuBš “« vJ¹

∫vMF¹ t¹U�dÝ

 v¼bÐ ´ t¹U�dÝ=v¹«—«œ 

U¹ Ë v¼bÐ− v¹«—«œ =t¹U�dÝ 

U¹ Ë t¹U�dÝ− v¹«—«œ =v¼bÐ 

t�U�“«dð rOEMð t¹UÄ Ë ”UÝ« bM�U� È—«bÐU�Š vKL« tSœUF� U¹ t�U�“«dð tSœUF� «—ÅÊ¬ t% ‚u, tSœUF�

ÆXÝ« È—«bÐU�Š  UOKLŽ “« d~¹œ È—UO�Ð Ë

≤‡‡∑È“—ËUA� ÈU¼ÅsOýU� tM¹e¼ ‡‡

ÈU¼ÅtM¹e¼ Ë XÐUŁ ÈU¼ÅtM¹e¼ q�Uý ©sOýU� U¹ —u²%«dð® È“—ËUA% sOýU� p¹ ÈU¼ÅtM¹e¼ vK%—uÞÅtÐ

X?ÐUŁ vSU� ‰UÝÅp¹ q?«bŠ È«dÐ Ê¬ mK³� t% œuýÅv� ‚öÞ« v¹U¼ÅtM¹e¼ tÐ XÐUŁ ÈU¼ÅtM¹e¼ ÆbýUÐÅv� dOG²�

Ë ˛«—UÖ ¨t¹U�dÝ œuÝ ¨„öN²Ý« ÈU¼ÅtM¹e¼ bM�U� œuýÅvL� qLUŠ Ê¬ —œ ÈdOOGð t�uÖÅêO¼ Ë b�U�Åv� v?UÐ

ÆtLOÐ

d?O?OGð sOýU� p¹ —U%—«bI�  «“«u� tÐ t% bM²�¼ v¹U¼ÅtM¹e¼ ôUÐ ÁËdÖ ·öšdÐ dL²�� ÈU¼ÅtM¹e¼

s¹« t% XHÖ Ê«uðÅv� sOMâL¼ ÆXÝ« hOIAð qÐU? —U% ÂuKF� ÊU�“ p¹ vÞ v²Š  «dOOGð s¹« Ë bMM%Åv�

sOF� —«bI� tÐ ÃUO²Š« bOSuð “« sOF� —«bI� È«dÐ ÊuÇ ÆbM%Åv� dOOGð sOýU� bOSuð —«bI� tÐ X³�� U¼ÅtM¹e¼

ö¦� ÆbMM%Åv� v?dð d~¹bL¼ ÈUÄÅtÐUÄ tM¹e¼ —«bI� Ë —U% —«bI� Ë XÝ« —U%ÎÃUO²Š« —u²%«dð p¹ —U% È«dÐ 

d²AOÐ Ê¬ sžË— Ë XšuÝ ·dB� —«bI� bM% —U% d²AOÐ —u²%«dð s¹« Á“«b�« d¼ XÝ« sžË— Ë XšuÝ tÐ

tÐ ◊uÐd� dL²�� ÈU¼ÅtM¹e¼ Ë ÁœuÐ sOýU� U¹ —u²%«dð XOJSU� tÐ ◊uÐd� XÐUŁ ÈU¼ÅtM¹e¼ s¹«dÐUMÐ ÆœuýÅv�

∫rOM% ÈbMÐÅrO�Ið d¹“  —uL tÐ rO�«uðÅv� «— tM¹e¼ nK²I� Âö?« ÆbýUÐÅv� Ê¬ “« ÁœUH²Ý« Ë —U%

‡‡ ‰Ë«∫q�Uý XÝ« sOýU� XOJSU� tÐ ◊uÐd� t% XÐUŁ ÈU¼ÅtM¹e¼ 

t²,— —U%ÅtÐ t¹U�dÝ U¹ b¹dš XLO? „öN²Ý« ‡‡
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t²,— —U%ÅtÐ t¹U�dÝ U¹ b¹dš XLO? œuÝ ‡‡

tLOÐ tM¹e¼ ‡‡

È—«bN~� —U~�U¼ U¹ ÁU~H?uð tM¹e¼ ‡‡

 UOSU� tM¹e¼ ‡‡

‡‡ ÂËœ∫q�Uý XÝ« sOýU� UÐ —U% tÐ ◊uÐd� t% dL²�� ÈU¼ÅtM¹e¼ 

v,dB� ‚dÐ U¹ XšuÝ tM¹e¼ ‡‡

sžË— tM¹e¼ ‡‡

sOýU� U¹ —u²%«dð È«dÐ pO²Ýô b¹dš tM¹e¼ ‡‡

f¹ËdÝ Ë È—«bN~� tM¹e¼ ‡‡

 «dOLFð tM¹e¼ ‡‡

sOýU� U¹ —u²%«dð vÖbM�«— tÐ ◊uÐd� ÈU¼ÅtM¹e¼ ‡‡

±‡‡≤‡‡∑∫„ö?N²Ý« ‡‡d?Ł« —œ sOýU� ÈœUB²?« ‘“—« —œ g¼U% “« XÝ«  —U³Ž „öN²Ý« 

“« v?ýU?�  —U?�?š ¨v?F?O?³?Þ g?¹U?Ýd?‡?, ¨sOýU� ‰b‡� Êbý tMN% t−O²� —œ „ö‡N‡²Ý« ÆÊU‡�“ XýcÖ

œu?łËÅt?Ð Èu?ł j?¹«d?ý d?Ł« —œ g?¹U?Ýd?, U?¹ v?Öœ“«u¼ ¨vÖœ—uš ¨vÖœ“Å@�“ ¨jKž œdÐ—U% U¹ ·œUBð

Æb¹¬Åv�

∫“« bMð—U³Ž „öN²Ý« sOLIð “« ÁbLŽ ·b¼ Ëœ

qLF²�� ÈU¼ÅsOýU� ‘Ëd, ‘“—« U¹ “Ë— ‘“—« sOOFð ∫nS«

ÆÈ“—ËUA% ÈU¼ÅsOýU� t�ôUÝ ÈU¼ÅtM¹e¼ t³ÝU×� È«dÐ „öN²Ý« ÈU¼ÅtM¹e¼ sOOFð ∫»

Ê¬ “Ë— ‘“—« t% œuýÅv� Ã—Uš Áœ— “« Ë Ábý pKN²�� ÈœUB²?« ÿU×S “« v�U�“ sOýU� p¹

œuýÅv� ÁœdÐ —U%ÅtÐ „öN²Ý« t³ÝU×� È«dÐ vHK²I� ÈU¼Å‘Ë— ÆbýUÐ Ê¬ vÞUIÝ« ‘“—« dÐ«dÐ sOýU�

ÆœuýÅv� t²š«œdÄ œ—«œ v�uLŽ œdÐ—U% t% výË— tÐ Y×³� s¹« —œ t%

∫vDš ‘Ë— tÐ „öN²Ý« t³ÝU×�vÞUIÝ« ‘“—« Êœd% d�% “« vDš ‘Ë— —œ „öN²Ý« 

Æb¹¬Åv� XÝœÅtÐ ‰UÝ V�ŠdÐ sOýU� bOH� dLŽ dÐ Ê¬ rO�Ið Ë tOSË« XLO? “«

®±‡‡∑©D =
P − S

L
Ê¬ —œ t%

D = t�UOSUÝ „öN²Ý« ®©ì U¹ Ë ‰U¹—

P = ÁU~²Ýœ tOSË« XLO? ®©ì U¹ Ë ‰U¹—



ÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅ±≤≤Å

L = ÁU~²Ýœ bOH� dLŽ ®©XŽUÝ U¹ Ë ‰UÝ

S = vÞUIÝ« ‘“—« ®©ì U¹ Ë ‰U¹—

d¦%« jÝuð Ê¬ “« ÁœUH²Ý« g¹«e,« qOSœ ‘Ë— s¹« “« ÁœUH²Ý« UÐ „öN²Ý« tM¹e¼ t³ÝU×� vÖœUÝ

U?� —u?A?% È—«œ« Ë v?ðUOSU‡� ¨vðU³ÝU‡×‡� ÈU‡¼ÅÊU�“UÝ Ë È“—ËUA% ÈU‡¼ÅsOýU� ÊU‡JSU‡� Ë Ê«d¹b‡�

t?²?š«œd?Ä ’u?B?š s?¹« —œ È«Åt?�u?L?� d?%– tÐ ‘Ë— s¹« œdÐ—U% d²NÐ „—œ XSuNÝ È«dÐ ÆXÝ« Ábý

ÆœuýÅv�

∫‰U¦� sÝuÖd,Åv�� —u²%«dð p¹ ©u�® b¹dš XLO? ≤∏µ œËbŠ —œ ∂µÅ® ‰U¹— ÊuOKO� PdLŽ Ë ©

 È“—ËUA% œUNł  —«“Ë —œ ‰u¾�� e%«d� œUNMAOÄ ”UÝ«dÐ Ê¬ bOH�±≥® ‰UÝ L“« fÄ Ê¬ ‘“—« Ë ©

 tÐ p¹œe� bOH� dLŽ∂® ‰U?¹— ÊuOKO� St?³ÝU×� d¹“  —uL tÐ —u²%«dð s¹« t�UOSUÝ „öN²Ý« ÆXÝ« ©

ÆœuL� hIA� ‰UÝ d¼ ÊU¹UÄ —œ «— —u²%«dð “Ë— XLO? Ê«uðÅv� sOMâL¼ ÆœuýÅv�

D =
P − S

L

t�ôUÝ „öN²Ý« ‰U¹—

  

D =
65000000−6000000

13
= 4538461/ 5

« ‰UÝ ÊU¹UÄ —œ sOýU� XLO? sOMâL¼ ËË
Ò

œ Ë ‰Ë
Ò

∫“« XÝ«  —U³Ž Â

 ‰U¹—  65000/000− 4538461/ 5 = 60461538 / 5 ‰UÝ ÊU¹UÄ —œ —u²%«dð XLO? «Ë
Ò

‰

 ‰U¹—  60461538 / 5 − 4538461/ 5 = 55923076 / 9œ ‰UÝ ÊU¹UÄ —œ —u²%«dð XLO? Ë
Ò

Â

ÆbýUÐÅv� t³ÝU×� qÐU? VOðdð sOL¼ tÐ r¼œeOÝ ‰UÝ Uð d~¹œ ‰UÝ d¼ ÊU¹UÄ È«dÐ Ë

≤‡‡≤‡‡∑∫t?¹U?�dÝ œuÝ ‡‡œ—u?� b?¹U?Ð t?% X?Ý« tM¹e¼ t³ÝU×� —œ dŁR� r?— sO�Ëœ t¹U�dÝ œuÝ 

XÝ« U¼ÅtM¹e¼ t³ÝU×� ÊUBBI²� Y×Ð œ—u� tAOL¼ t¹U�dÝ œuÝ Ê«eO� ÊœuL� hIA� ÆœdOÖ —«d? tłuð

U²?u� È“—ËUA% bŠ«Ë p¹ —œ dÖ« ‰U¦� Ê«uMŽ tÐ t% X,dÖ dE� —œ Ê«uðÅv� vK% XSU‡Š —œÎ—u²%«dð b¹dš “« 

—«bI� ̈ bM% È—«bN~� Ë ÁdOš– p�UÐ —œ XÝ« —u²%«dð b¹dš XLO? t% «— vSuÄ —«bI� Ë œuý dEM,dL b¹bł

t?% v?SuÄ —«bI� tÐ b¹UÐ œuý È—«b¹dš —u²%«dð s¹« ÁUÖd¼ s¹«dÐUMÐ œdOÖÅv� oKFð ‰uÄ s¹« tÐ œuÝ vBIA�

 —u?LÅt?Ð Ê¬ t?Ð t?% œd?O~Ð oKFð œuÝ ÊUL¼ —u²%«dð b¹dš t¹U�dÝ vMF¹ XÝ« Ábý Xš«œdÄ Ê¬ b¹dš È«dÐ

t¹U�dÝ t²,— XÝœ “« XLd, œuÝ “«  —U³Ž XIOIŠ —œ t¹U�dÝ œuÝ ÆX,dÖÅv� oKFð œuÝ p�UÐ —œ ÁœdáÝ

ÆœœdÖÅv� t³ÝU×� d¹“ tDÐ«— “« t¹U�dÝ t�ôUÝ œuÝ ÆbýUÐÅv� —u²%«dð b¹dš È«dÐ Ábý t²,dÖ —U%ÅtÐ

®≤‡‡∑©

  

I = ) P + S
2

. i
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I =t¹U�dÝ t�ôUÝ œuÝ 

i =Ë ÁdNÐ Œd� 

S Ë Pö³? ÎÆXÝ« Ábý Áœ«œ `O{uð 

∫‰U¦� ‰U¦� sÝuÖd,Åv�� —u²%«dð ‘“—« ± Ê¬ bOH� dLŽ ÊU¹UÄ —œ   S = 6000000býUÐÅv� ‰U¹— 

 t³ÝU×� ÊU�“ —œ —«“UÐ Z¹«— ÁdNÐ Œd� tâ�UMÇ±∏·dL t¹U�dÝ  t�ôUÝ œuÝ ̈ œuý t²,dÖ dE� —œ bL—œ 

® —u²%«dð b¹dš È«dÐ Ábý∂µ∞∞∞∞∞∞∫“« œuÐ b¼«uš  —U³Ž ©‰U¹— 

 ‰U¹—

    
I = ) 65000000+6000000

2
. × - 18 = 6390000

≥‡‡≤‡?‡∑∫ U?O? U?� Ë t?LOÐ ¨XþUHŠ ÈU¼ÅtM¹e¼ ‡‡—œ «— v?J?Çu?% ÂU?—« tM¹e¼ Ÿu� tÝ s¹« 

kHŠ È«dÐ t% v¹U¼ÅtM¹e¼ “«  —U³Ž v²þUHŠ ÈU¼ÅtM¹e¼ ÆbM¼œÅv� qOJAð È“—ËUA% ÈU¼ÅsOýU� tM¹e¼

ÊUL²šUÝ È«dÐ t% v¹U¼ÅtM¹e¼ q�Uý s¹«dÐUMÐ œuýÅv� Xš«œdÄ ÁdOž Ë v�U³N~� Ë Èuł q�«uŽ “« sOýU�

«— ̨ «—UÖ ÊUL²šUÝ tM¹e¼ rO¼«uIÐ dÖ« XÝ« vN¹bÐ ÆbýUÐÅv� œuýÅv� Xý«œdÐ ÁdOž Ë ÊUÐÅt¹UÝ U¹ Ë ̨ «—UÖ

«— Ê¬  «d?O?L?F?ð t?M?¹e?¼ Ë Ê¬ t?Ð ◊u?Ðd?� t?¹U?�dÝ œuÝ ¨ÊUL²šUÝ „öN²Ý« tM¹e¼ v²�¹UÐ rOM% »U�Š

«— X?þU?HŠ tM¹e¼ b¹UÐ œuýÅv� ÁœUH²Ý« nK²I� ÈU¼ÅsOýU� XþUHŠ È«dÐ ˛«—UÖ dÖ« Ær¹—Ë¬ »U�ŠÅÅtÐ

ÆœuL� rO�Ið nK²I� ÈU¼ÅsOýU� sOÐ VÝUM²� —uÞÅtÐ

ôuLF�ÎX?³?�� t% œuýÅv� tOLuð Ë bMM%Åv� tLOÐ Àœ«uŠ Ë È“uÝÅgð¬ qÐUI� —œ «— U¼ÅsOýU� 

«— t?L?O?Ð t?M¹e¼ b¹UÐ œuA� tÇ Ë œuý tLOÐ vMOýU� tÇ ¨œuý Â«b?« È“—ËUA% ÈU¼ÅsOýU� ÊœuL�ÅtLOÐÅÅtÐ

d?E?� —œ «— v?G?K?³?� t?A?OL¼ b¹UÐ Àœ«uŠ “« výU�  —U�š Ê«d³ł È«dÐ ‰UŠ d¼ÅtÐ «d¹“ œ—Ë¬ »U�ŠÅÅtÐ

ÆX,dÖ

tÐ v~²�Ð Ê¬ —«bI� Ë XÝ« È“—ËUA% ÈU¼ÅsOýU� —œ XÐUŁ ÈU¼ÅtM¹e¼ d~¹œ Âö?« “« eO�  UOSU�

ôu?L?F?� Æœ—«œ È“—ËU?A?% t?�ÝR� U¹ pSU� ¨“—ËUA% ÈU¼Åv¹«—«œ Ê«eO�ÎË t?L?O?Ð ¨XþUHŠ ÈU¼ÅtM¹e¼ 

 œËbŠ —œ r¼ ÈË— «—  UOSU�±[µ Uð ≤ÆbMM%Åv� —uEM� ‰UÝ d¼ È«dÐ sOýU� tOSË« b¹dš XLO? bL—œ 

∫‰U¦� ‰U¦� sÝuÖd, v�� —u²%«dð  UOSU� Ë tLOÐ ¨XþUHŠ ÈU¼ÅtM¹e¼ ±b¹dš XLO? tÐ tłuð UÐ 

 Ê¬ tOSË«∂µ∞∞∞∞∞∞“« œuÐ b¼«uš  —U³Ž ‰U¹— 

 ‰U¹—    65000000× - 2 =1300000

 VOðdðÅtÐ —u²%«dð XþUHŠ Ë  UOSU� ¨tLOÐ t�UOSUÝ ÈU¼ tM¹e¼ tâ�UMÇ
  
k

1
 Ë 

  
k

2
 Ë 

  
k

3
Áœ«œ ÊUA� 

∫œuÐ b¼«uš  —U³Ž —u²%«dð XOJSU� tÐ ◊uÐd� t�UOSUÝ tM¹e¼ œuý
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 X?þUHŠÅÅtM¹e¼+  U?OSU� tM¹e¼ + t?LOÐ tM¹e¼ + t?¹U�dÝ œuÝ tM¹e¼ + „ö?N²Ý« tM¹e¼ 
  
C1 =tM¹e¼ 

XÐUŁ

®≥‡‡∑©C1 = D + I + k1 + k2 + k
3

≥‡‡∑—u²�«dð t�UO UÝ dL²P� ÈU¼ÅtM¹e¼ t³ÝU×� ‡‡

¨X?šu?Ý t?Ð ◊u?Ðd?� ÈU?¼ÅtM¹e¼ ¨È“—ËUA% —u²%«dð p¹ t�UOSUÝ dL²�� ÈU¼ÅtM¹e¼ t³ÝU×� —œ

vÝ—dÐ t�UÖ«bł —uÞÅtÐ ÁbM�«— tÐ ◊uÐd� ÈU¼ÅtM¹e¼ Ë  «dOLFð ¨f¹ËdÝ Ë È—«bN~� ¨pO²Ýô ¨sžË—

ÆœuýÅv�

±‡‡≥‡‡∑∫sOýU� „d×� —uðu� ‚dÐ ·dB� U¹ —u²�«dð XšuÝ tÐ ◊uÐd� ÈU¼ÅtM¹e¼ ‡‡

p?¹ ‰U?¦?� È«d?Ð Æœd?% t?³?ÝU?×?� X?Su?N?Ý tÐ Ê«uðÅv� «— —u²%«dð XšuÝ jÝu²� ’uBI� ·dB�

 ‰e¹œ —u²%«dð¥∞ —œ t% VÝ« ∏∞∞ t�UOSUÝ —U% XŽUÝ ¥±∂∞·dB� XÝ« Áœd% ·dB� qOzË“UÖ d²OS 

 jÝu²� ’uBI�(Ls )∫œuýÅv� t³ÝU×� d¹“  —uLÅtÐ XŽUÝ —œ VÝ« dÐ d²OS V�ŠdÐ 

        d²OS V�ŠdÐ —u²%«dð t�ôUÝ v,dB� XšuÝ

=
                                                                                       

jÝu²� ’uBI� ·dB� 

—UIÐ VÝ« V�ŠdÐ —u²%«dð Ê«uð   ×—u²%«dð œd%—U%  UŽUÝ œ«bFð 

 XŽUÝ —œ VÝ« dÐ d²OS

4160

800× 40
=0/13

—U%  UŽUÝ œ«bFð tÐ v~²�Ð XšuÝ t�UOSUÝ ·dB� q% ̈ jÝu²� ’uBI� ·dB� t³ÝU×� UÐ

 vMF¹ —u²%«dð′n —u²%«dð tâ�UMÇ ‰U¦� Ê«uMŽ tÐ ÆXý«œ b¼«uš ‰UÝ —œ ∏∞∞bM% —U% ‰UÝ —œ XŽUÝ 

∫“« XÝ«  —U³Ž XšuÝ ·dB�

 qOzË“UÖ d²OS
  0/13 × 40× 800= 4160

 tâ�UMÇ vK%—uÞÅtÐP¨—UIÐ VÝ« V�ŠdÐ —u²%«dð  —b? ′n ̈ ‰UÝ —œ Ê¬ —U%  UŽUÝ œ«bFð Ls

 Ád?šôU?Ð Ë X?ŽU?Ý —œ V?Ý« d?Ð d?²?O?S V?�ŠdÐ —u²%«dð jÝu²� ’uBI� ·dB�Fd?²?O?S d¼  XLO? 

 XšuÝ tÐ ◊uÐd� t�UOSUÝ tM¹e¼ býUÐ XšuÝ(Lf )∫“« X�ð—U³Ž 

®¥‡‡∑©Lf = P × ′n × Ls × F

 ‰Ëbł±ÅÅ‡‡∑XŽUÝ —œ VÝ« dÐ d²OS V�ŠdÐ «— nK²I� ÈU¼—u²%«dð ’uBI� ·dB� d¹œUI� 

Æœ—«cÖÅv� —UO²š« —œ v,dB� XšuÝ Ê«eO� t³ÝU×� È«dÐ


